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VIZIJA:
Crna Gora u kojoj se poštuje pravo žena i djece na život bez nasilja.
 Sigurna ženska kuća – za život žena bez nasilja !

MISIJA:
Poštujući i promovišući međunarodna načela o ženskim i dječijim ljudskim pravima, SŽK
unapređuje položaj žena i djece žrtava porodičnog nasilja. Kroz obezbjeđivanje sveobuhvatne
podrške ženama i djeci, poboljšanje pravnog okvira i promovisanje prava na život žena bez nasilja,
SŽK unapređuje mehanizme zaštite ženskih prava i osnažuje žene da izađu iz situacije nasilja.

VRIJEDNOSTI:
 Rad Sigurne ženske kuće zasniva se na sledećim vrijednostima i principima: 
§ Poštovanje ljudskih prava 
§ Tolerancija 
§ Solidarnost 
§ Povjerenje 
§ Samodeterminacija 
§ Humanost 
§ Nenasilna komunikacija i nenasilno rešavanje konflikata 

Vjerujemo da je život bez nasilja osnovno ljudsko pravo i u skladu sa tim obezbjeđujemo žrtvama
porodičnog nasilja potrebnu podršku kako bi razriješile i/ili izašle iz situacije nasilja. Cilj je da
žrtvama nasilja omogućimo bolju socijalnu zaštitu, adekvatan psihološki tretman i uključivanje u
društveni život. Naš rad obuhvata i usluge individualnog savjetovanja, povjerljivo lice, medijacije
u kontaktu sa institucijama, kao i pravnu pomoć i podršku u ostvarivanju zakonskih prava
uključujući i ekonomska, te siguran smještaj. 



Podaci Sigurne ženske kuće o broju prijavljenih slučajeva nasilja nad ženama za 2023.godinu
U 2023. godini Sigurnoj ženskoj kući se obratilo za pomoć 605 osoba sa iskustvom porodičnog
nasilja. Nakon inicijalnog savjetovanja sa korisnicama, u skladu sa njihovim potrebama, pružena
im je pomoć i podrška. U 2023. godini inicijalno savjetovanje pruženo je 1210 puta. 
-inicijalno savjetovanje putem telefona - 856 
-razgovorom u kancelariji - 354
U praksi se nerijetko dešava da osoba sa iskustvom nasilja više puta zatraži inicijalno savjetovanje
– bilo putem telefona ili dolaskom u kancelariju.
Prijave policiji su bile 215 slučaja. 

Pravna pomoć –758 puta, od toga: 
-zastupanje stranaka pred sudovima –182
-pravni savjeti – 426
-pravni podnesci -150 (tužbe, privremene mjere, predlozi za izvršenje, odgovor na tužbe, krivične
prijave...) 

Medijacija u kontaktu sa institucijama –265 

Povjerljivo lice (praćenje klijentkinje u postupcima pred institucijama) –218

Psihološka pomoć – 205

Broj osoba smještenih u skloništu: 54 (21 žena i 33je djece) 

U 2023. godini Sigurna ženska kuća je ukupno pružila 2925 usluga ženama i djeci sa iskustvom
nasilja.



Za naše najmlađe korisnike/ce u skloništu u aprilu 2023. dodali smo jedan jako lijep kutak. Riječ je
o učionici a ujedno i dnevnom boravku za djecu, finansiranom od strane OAK-a. Učionica je
ukrašena i opremljena sadržajima prilagođenim djeci različitih uzrasta i interesovanja. Boravak u
skloništu djeci svakako predstavlja izazov, naročito kada je u pitanju adaptacija i na ovaj način
prepoznali smo da bi učionica značajno olakšala i uljepšala vrijeme koje djeca provode, bilo da su
vrtićkog ili školskog uzrasta. Takođe, s djecom radi i sprovodi aktivnosti vaspitačica sa iskustvom. 

U učionici djeca provode vrijeme izrađujući domaće zadatke, slažući kockice, gledajući edukativne
crtane filmove, kao i učestvujući u lutkarskim predstavama, slobodnoj igri i raznim drugim
radionicama za koje i sami iskažu želju i interesovanje.



Kada je u pitanju unapređenje usluga Sigurne ženske kuće sproveli smo projekat “Snažniji servisi -
snažnija podrška” [1] U okviru ovog projekta je organizovana supervizija koja osnazuje zaposlene I
povecava kvalitet usluga koje pruzama nasim klijentkinjama.

[1] Projekat je finansiran od strane UNDP-a u Crnoj Gori u periodu od 2021. do 2023. godine.



Kako bi unaprijedile položaj žena sa iskustvom nasilja u 2023.godini bavile smo se i zagovaračkim
aktivnostima. Vlade se smjenjuju, a problem nasilja nad ženama i dalje nije u fokusu.

Dvodnevnim konsultativnim strateškim dijalogom radile smo na definisanju strateških pravaca i
ciljeva djelovanja, mapiranju zajedničkih interesa, a samim tim ojačale mrežu ženskih NVO. Nadalje,
konstruktivnim dijalogom sa predstavnicima/cama institucija zeljele smo da dodjemo do zajednickih
zakljucaka šta treba unaprijediti kako bi zaštita žena sa iskustvom nasilja bila efikasnija u praksi.[2]

[2] Ova aktivnost realizovana je kroz projekat “ Osnažene žene, osnažiće žene”. Projekat je finansiran od strane UNDP-
a u Crnoj Gori u periodu od januara 2023. do kraja juna 2023.godine. 



Grupe samopomoći su jako važne u procesu oporavka od nasilja. U ovoj godini organizovale smo 2
grupe od po 12 učesnica, sa kojima je održano po 10 radionica. Radionice su obuhvatale i kreativan
rad sa djecom. Osim razumijevanja fenomena nasilja i dijeljenja izazova kroz koje su prošle u toku
izlaska iz situacije nasilja, fokus radionica je bio na unapređenju roditeljskih kapaciteta.[3]

[3] Gore navedene aktivnosti sprovedene su kroz projekat “ Osnažena majka-osnažena djeca” koji je realizovan u
periodu od 26.decembra 2022. do 26.decembra 2023. Projekat je finansiran od strane Ministarstva rada i socijalnog
staranja.



Živimo u online svijetu. Virtuelno je postalo stvarno. Online nasilje postaje sve veći problem, a žene
i djevojke su najviše izložene njemu. 

U 2023.godini cilj nam je bio podići svijest o stvarnim posljedicama koje online nasilje ostavlja u
životima žena. Uznemiravanje, uhođenje, prijetnje i uvrede upućene putem online komunikacije u
velikoj mjeri pogoršavaju kvalitet života žena i djevojaka koje kroz to prolaze.[4]

U sklopu navedenog projekta, realizovali smo info kornere u 5 gradova Crne Gore : Podgorica, Nikšić,
Budva, Bar i Pljevlja. Tom prilikom razgovarali smo sa građanima/kama i podijelili liflete sa
informacijama koje će edukovati o online nasilju i o potrebi zaštite žena i djevojaka od istog.

[4] Projekat “ Block, Cancel, Unfollow” nasilje nad djevojkama i ženama koji realizuje NVO Sigurna ženska kuća
podržan je kroz program ‘’OCD u Crnoj Gori- od osnovnih usluga do oblikovanja politika- M’BASE’ koji sprovode
Centar za građansko obrazovanje (CGO), FRIEDRICH- Ebert-Stiftung (FES), Centar za zaštitu i proučavanje ptica Crne
Gore (CZIP) i Politikon mreža. Projekat finansira Evropska unija , a kofinansira Ministarstvo javne uprave.



U 2023.godini Sigurna zenska kuća je sprovela kvalitativno istraživanje koje je pokazalo da online
nasilje ozbiljno narušava prava žena i djevojaka.[5] Ovo istraživanje je potvrdilo našu polaznu
hipotezu da je zloupotreba tehnologija samo još jedan oblik kontrole koji nasilinici koriste. Naime,
jednostavnost upotrebe i stalan pristup koji pruža online prostor omogućava nasilniku proširenje
moći. 

[5] Istrazivanje je dostupno na http://szk.co.me/wp-content/uploads/2023/12/publikacija-online-nasilje-176x250.pdf

Postoji više oblika nasilja nad ženama i djevojkama putem informaciono
komunikacionih tehnologija i interneta. Našoj organizaciji se najčešče
obraćaju djevojke/žene koje preživljavaju sledeće oblike nasilja:
osvetnička pornografija, prijetnje i ucjene da će intimne fotografije
objaviti na društvenim mrežama, slanje poruka/fotografija/audio/video
snimka prijetećeg, uvrjedljivog i/ili nepristojnog sadržaja i kreiranje
lažnog profila na društvenim mrežama i objavljivanje neistinitih i
uvredljivih sadržaja. Upravo ove oblike nasilja su doživjele djevojke/žene
koje su učestvovale u ovom istraživanju.
Najčešće se online nasilje dešavalo nakon odluke djevojke/žene da
napusti partnera. Zloupotrebljavajući tehnologiju nasilnici su proganjali,
uznemiravali, ucjenjivali i zastrašivali djevojke/žene koje su učestvovale
u istraživanju. 



Psihičko nasilje nosi jednaku težinu kao fizičko i ostali oblici nasilja. Naša kampanja[6], usmjerena na
podizanje svijesti o psihičkom nasilju, postigla je značajne rezultate na različitim društvenim
mrežama, dokazujući efikasnost i važnost integrisanog pristupa u digitalnom aktivizmu. Koristeći
kombinaciju kreativnih pristupa - od edukativnih objava i ilustracija do angažovanja influensera i
emotivnih video sadržaja - kampanja je uspjela proširiti poruku o važnosti prepoznavanja i borbe
protiv psihičkog nasilja. Saradnja sa influenserkama na Instagramu doprinijela je širem dosegu ciljne
publike, dok su adaptacije TV reklama za društvene mreže omogućile da se poruka efikasno prenese i
kroz te kanale. Kroz ovu kampanju, ostvarili smo značajno povećanje svijesti i angažovanja javnosti
na temu psihičkog nasilja. Prikupljene povratne informacije i reakcije korisnika/ca društvenih medija
jasno ukazuju na povećan interes i potrebu za daljim edukacijama u ovoj oblasti. Interakcije i odzivi
na objavljene sadržaje pokazali su da je tema psihičkog nasilja izuzetno relevantna i važna za našu
zajednicu.  

[6] Kampanja je realizovana u okviru projekta “ Čuš, psihičko nasilje, kako to misliš? “- projekat informisanja opšte i
stručne javnosti o psihičkom nasilju , podržan od strane Ministarstva ljudskih i manjinskih prava. Projekat je
obuhvatio informisanje o oblicima psihičkog nasilja, na koji način se ono prepoznaje, te zašto je važno uključivanje u
borbu protiv ovog ozbiljnog društvenog problema. Takođe uključivao je i istraživanje na osnovu čijih smo statističkih
podataka dobili bližu i jasniju sliku problema psihičkog nasilja nad ženama i djevojkama u Crnoj Gori. Projekat je
započeo sa realizacijom u 2022.godini u decembru, a završen u avgustu 2023. godine.



Kada je u pitanju prevencija nasilja u emotivnim vezama mladih, prepoznali smo značaj ukazivanja na
to šta zdrava veza uključuje, kakvi su to odnosi koji treba da se grade i na koji način prepoznati
toksičnu vezu te preventivno djelovati. U sklopuprojekta “Veza mora biti zdrava”[7] koji je finansirao
ReLOaD2,  osmišljene  su radionice za mlade o zdravim emotivnim vezama i kreiran priručnik,
realizovao se u periodu od jula 2022. do maja 2023. 

Prezentacija priručnika održala se u Kući zdravlja tokom koje su samu prezentaciju održali
srednjoškolci i srednjoškolke, učesnici u izradi istog. Vodič za mlade “Veza mora biti zdrava” nastao
je kao rezultat istoimenog projekta, koji NVO Sigurna ženska kuća realizuje u partnerstvu sa
Udruženjem psihologa Crne Gore.

[7] Projekat je podržan od ReLOaD2 programa, koji finansira EU, a sprovodi UNDP u saradnji sa lokalnim
samoupravama, medju kojima je i Glavni grad.



Da je nepoštovanje tuđih granica veliki problem, da Ne znači Ne i da treba biti bolji od nasilja nad
ženama predstavili smo kroz kampanju “Viđi sam, nisi mali”.[8] Kampanja je imala  za cilj da kroz svoj
slogan ukaže na važnost prepoznavanja negativnih obrazaca ponašanja koji uključuju uznemiravanje,
ponižavanje i maltretiranje,kao i činjenicu da je za naše društvo od velikog značaja da se djevojke i
žene osjećaju bezbjedno. U kampanji su aktivno učestvovali naši fudbaleri Stevan Jovetić i Stefan
Savić. Na društvenim mrežama kampanja je naišla na izuzetno dobre reakcije, o čemu između
ostalog govori i veliki broj pregleda postova u sklopu kampanje.

[8] Kampanju je sprovelo Ministarstvo rada i socijalnog staranja, NVO Sigurna ženska kuća i Fudbalski savez Crne
Gore , a podržala misija OEBS-a u Crnoj Gori.



U toku 2023. realizovali smo obuku samoodbrane za žene[9], kroz praktičnu primjenu sa našim
saradnikom Milanom Jovanovićem. Žene i djeca imali su priliku vikendom učestvovati u obuci,
naučiti nešto novo i korisno.

[9] Projekat “ Sprovođenje usluge smještaja u skloništu” koji finansira Ministarstvo rada i socijalnog staranja, imao je
za cilj obezbjeđivanje sveobuhvatne podrške ženama i njihovoj djeci sa iskustvom nasilja. Projekat se realizovao u
periodu od 3.avgusta 2023. do kraja decembra 2023

Početkom novembra podsredstvom fondacije Trag, kroz fond za
mlade feministkinje, ugostili smo na mjesec dana Maju Savković iz
Banja Luke. U pitanju je studentkinja Socijalnog rada, željna novih
iskustava i znanja, koje će nakon završenih studija moći iskoristiti u
svom budućem radu. Maja je odabrala nas u želji da svojim
volonterskim učešćem doprinese radu naše organizacije.
Učestvovala je u svim aktivnostima organizacije i na obostrano
zadovoljstvo, saradnja je bila i više nego uspješna. 



Za kraj 2023. našim najmlađim korisnicima u skoništu pripremili smo novogodišnji ugođaj. Pisanje
novogodišnjih želja, dolazak Deda Mraza i baba Mrazice ( koju je ove godine predstavljala naša
misica Anđela Vukadinović ), dodjela paketića i slikanje, uljepšalo je boravak mališana u skloništu i za
kraj godine izmamilo osmjeh na licima i djece i majki.

Naše mališane u skloništu, na izmaku 2023.godine,
obradovali su divni ljudi iz Adventističke crkve donacijom
u vidu novogodišnjih paketića, igračaka, mobilijara koji se
divno uklopio u dvorištu (kućica za igru i tobogani ).



Zahvaljujemo svima na podršci i saradnji !
Tim Sigurne ženske kuće
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